FUNKCLJE
. Ali so funkcije f(x) = 2Inz, g(x) = Inz? in h(x) = 2In|x| enake?

. Ugotovi, ali so naslednje funkcije injektivne, surjektivne ali bijektivne.

(@) f:10,7] = [=1,1], f(z) =sinz,
(b) f:[0,7] = [=1,1], f(x) = cos,
(¢) f:[0,2n] = [=1,1], f(z) = sinz,
(d) f:[0,2n] = [=1,1], f(z) = cos,
(e) f:[0,7] = [0,1], f(x) = sinz,

. Doloéi definicijsko obmocje funkcije f(z) = ln(BQ‘lc3 —1). Ali je f injektivna na D;?
. Doloéi definicijsko obmoc¢je funkcije naslednjih funkcij.

(a) f(z)=In (arcsin ‘gﬁ) :

(b) f(x) =/ InTH

. Podana je funkcija f(z) = v/2x —1 — 1. Poisci njeno definicijsko obmodje Dy, zalogo
Vrednosti Zy in Skiciraj njen graf Ali je f Dy — Zf bijektivna funkcija‘7 Ali obstaja

. Podana je funkcija

1
Doloci njeno definicijsko obmocje, zalogo vrednosti in skiciraj njen graf. Poisc¢i tudi k
funkciji f inverzno funkcijo.

. Poisci definicijsko obmocje funkcije

= /In(22 + 2 — 5)
in skiciraj njen graf.
. Skiciraj grafe naslednjih funkcij.
(a) f(x) =2sin*(z +m) +1,
(b) flz) =3tg(x —3F) +1,

(¢) f(z) = arccos Zt — T,
. Naj bosta f,g: R — R funkciji. Dokazi naslednje trditve.

a) Ce sta f, g injektivni, potem je f o g injektivna.
Ce sta f, g surjektivni, potem je f o g surjektivna.

Ce sta f, g bijektivni, potem je f o ¢ bijektivna.
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(f) Ce je ena funkcija naraséajoca, druga pa padajoca, potem je f o g padajoca.
Naj bosta f,g: R — R funkciji. Dokazi naslednje trditve.

(a) Ce je fo g surjektivna, potem je f surjektivna. Ali velja tudi obratno?

(b) Ce je g o f injektivna, potem je f injektivna. Ali velja obratno?
Dani sta funkeciji f(x) = %2 in g(x) = Iny/z. Zapisi f o g in go f in izracunaj njuni
definicijski obmocji.

Naj bo f(x) =sinz in g(z) = |z|. Izracunaj in skiciraj grafe funkcij fog, go f, fogo f
ingo fog.

Podana je funkcija f(z) = =5

fu(x) = (fo---of)(x).
~—

(Nasvet: izracunaj fo, f3 in fy. Kaj opazis? Splosno formulo dokazi z indukcijo.)

Definirajmo funkciji
sh(z) = ——— in ch(z) = ———
Dokazi naslednje trditve.

(a) Funkcija sh (ch) je liha (soda).
(

b) Funkcija ch : [0, 00) — [1,00) je bijektivna. Dolo¢i njeno inverzno funkcijo.

(d) ch(z +y) = ch(z)ch(y) + sh(z)sh(y),

)
)
(¢) sh(z +y) = sh(z)ch(y) + ch(z)sh(y),
)
(e) ch?(x) =14 sh?(z).

Poisci bijekcije med naslednjimi mnozicami.

(a) Nin 2N,

(b) Nin Z,

(¢) (0,1) in (a,b),
(d) [a,b] in [c,d],
(e) Nin N x {1,2},

(f) (0,1) in (1, 00).
Dokazi, da so naslednje mnozice ekvipolentne. [0,1], [0,1), (0,1] in (0,1).



